— lMa v avanapdotaon Twv Sedopévwy XPeLdoTnke éva aplOuntiko obotnpa pe So povo Yndia,
E 10 0 kat To 1, To Suadiké chotnpa. To duadikd clotnua apibpnong xpnoLoNoLEiTaL oToug umtoAo-
L)

= YLOTEG, OTIWG XPNOLULONOoLEiTaL amd Toug avBpwoug to Sekadikd clotnua apibunons.

Ta Suadwda Yndia 0 kat 1 aviiotoyolv otig S5U0 KATAOTAGELG TIOU «avTIAQpUBAVETALY O UMOAOYLOTAG.

E To buadiké Yndio, mou ovopdietan bit (binary digit), maipvel Tig Tpég 0 1 1, kau elvau n faaikn
povasa mMAnpodopiag Twv UTOAOYLTTMV.

Ta Suadkd Yndia ¥pnoponoloUvral yLo TNV avanapdotaon oAwv Twv popdwv SeSopévwy oTOV UTIOAOYLOTH:
aplBpoi, xapaktripeg, EOvVeS, pouotkr, Bivreo k.Am. O, BAémou e oTov UNOAOYLOTH 1} aKOUUE amd auTov N 6,TL
unohoyi{oupe pe auTov eival amotéAeopa Twv katdAAnAwyv cuvduaopwv 0 kat 1.

Ito dekadikd olotnua ol apBpoi avahiovral pe tn BorBela duvdpewy tou 10. Mo napdbeypa o aplBpog 8128
avodletal we e€Ag: 8128 = 8000+ 100+ 20+8=8-10°+1-102+2-10* + 8- 10°

Avtiotoyya oto Suabko clotnua ol aplBpoi avaivovral pe tn BoriBewa duvdpswy Tou 2. ItV NEpiNTWON TOU
56 éxoupe: 56 =324+ 164+8=1:25+1-2*4+1-25+0-224+0-2'+0-2° = 111000,

‘EtoL, yLa va avamapactriooupe aptBpolg i oOppoia
xpnowponolovpe akolouBieg and 0 kat 1. Ma mapd-

Gewypa, o aptBudc 56 oto Suabikd chotnua availe- 4 & | a8 = = £
TaL oe Suvapels tou 0o we eEAc: 1 1 1 0 0 0
56 =32+16+8= 25+2%+2° 25 2% 23 22 21 20

H &Uvapn tou 2 mou avtotolyel o kabe Wndio efaptdtal and tn Oéon tou, onote To npwto Lndio and el
eival oL povadec (2°), to Seltepo oL duasdec (21), to Tpito oL Tetpddec (22) k.0.k. Mapakdtw Sivovral kanoLa
napadeiyparta peratponrg duadikwv aplBpwv otoug avtiotoyous dekadikoug:

101010 = 1-25+0-2*+1-234+0-224+1-2140:2°=32+8+2 =42
100001 = 1-2°4+0-2*4+0-2340-2240-2141-2°=324+1=33
1000000 = 1:25+0-25+ -+ 0-2°=64+0 = 64

111111 = 25 +2* + 28 +22+2' +2°=32+16+8+4+2+1=63

AN\ apadeiypota petatpomnn Sekadikwy aplBpwy otoug avtiotolyoug Suadikolg.

MNpoonabw va avallow To 28 ot dBpolopa Suvapewy tou 2. MNapatnpw OTL N peyahvtepn Suvapn tou
2, mou eival PkpOTeEPN autd To 28, elva to 16. Apa, ExeL olyoupa pla dekae§dda. Av adaipéoovpe tn dekaefdda,
£Youpe 28 — 16 = 12. To 12 avahletal o 8 ka 4. Apa, o 28 ypadetat 28 =16 +12 =16 +8+ 4= 2* +
23 + 22, 31 Suvapeig mou Asimouv Bétw to Yndio 0 kat £toL naipvw tov aptbud 11100.
‘Opola, to 44 mepléxel péoa tou To 32, dpa £XEL pia 32ada ouv 44 — 32 = 12, To 12 €xel pia oktdda Kat pa
teTpada. Apa, o 44 ypdderal :

44=324+12=32+8+4=254+2%+22=1-2540-2*+1-23+1-224+0-2'4+0-2°
Enopévwe, n Suabdwkn avanapdotacn tou 44 gival o aplBudg 101100.

Mo TNV emdpuevn dpopa, wo KAVETE 0TO TETPASLO oag TNV v and thv dpaoctnplotnta E.2 kat
™V vi ano tnv dpactnpotnta E.3.

E.2: No peTatpgete Toug napakdtw Suadikolc aptBpolg atn dekadikr Toug avamnapdotaon:
i) 11 ii) 100 iii) 101 iv) 1010 v) 10100 vi) 101010
vii) 100000 viii) 11111  ix) 111 x) 1000 xi) 111111111  xii) 1000000000

E.3: Na petatpéete Toug napakdtw Sekabikolc aplBpolg otn duadikr Toug avanapdotaon:
i1 ii) 4 iiii) 5 iv) 16 v) 15 vi) 32 vii) 33
viii) 100 ix) 1024 x) 1023 xi) 1025  xii) 255 xiii) 256  xiv) 257



Avamnapaotoon XopoKTHPwV

MNa va eival duvatr n avanapdotaon ypappdtwy Kat dAAwv cupBoAwv atov untohoyiotr émpene va Bpebel éva
oxnua kwdwomnoinong twv cupfoiwv autwy otn yYAwaooa tou unohoyloth, dnAadr oto duabdiko cuotnpua apid-
unong.
‘Eva mapopolo clotnpa kwbikonoinong anotedei o kwdikag Mopg, pe Tnv Bon-
Be1a Tou omoiov avtiotolxifovtal ypdppata kal aplBuoi oe akohouBieg Twv oup- S o S
BoAwv . (teAeia) kat — (mavda). To Mo yvwotd pAvupa otov kKwdika Mopg elval e me= .
10 prjvupa Kwdovou SOS.

Tn bekaetia tou 1960 oxebidotnke To ahddapnto ASCI (American Standard Code for Information Interchange)
mou SleukOAUVE TNV avanapdataan KeWWEvou oe urtohoylotes. To clotnua ASCII nepieixe Ta ypaupata ano
10 ayyAwo adddBnto kabwg kat oplopévoug elbkolc xapaktripes. Kabe oupBolo avtiotolyoloe os évav dua-
51k6 apBpd 7 Ynoiwv (bits). Apa unopoloav va avarapactabolv péxpt 27 = 128 cbppoia.

ZTnv ekteTapévn kal Tedkn tou popdn kabe olpPolo ypeldletal ywpo otn pvrun 8 bits, dpa pmopolos va
avanapaotiost 28 = 256 oUpBola.

Decimal Hex Char Decimal Hex Char |Decimal Hex Char |Decimal Hex Char
0 0 32 20 [SPACE] | B4 40 @ 96 60 )
1 1 33 21 ! 65 41 A a7 61 a
2 2 34 22 : 66 42 B a8 62 b
3 3 35 23 # 67 43 c ag 63 c
4 4 36 24 H 68 a4 D 100 64 d
5 5 37 25 £ 69 a5 E 101 65 e
6 6 38 26 & 70 46 F 102 66 f
7 7 39 27 ! 71 47 G 103 67 g
8 8 ACE] a0 28 [ 72 48 H 104 68 h
9 9 [HORIZONTAL TAB] a1 29 1 73 49 I 105 69 i
10 A [LINE FEED] az 28 * 74 a4 J 106 BA j
11 B [VERTICAL TAB) 43 2B + 75 4B K 107 (=] k
12 C [FORM FEED] 44 2c ; 76 4c L 108 6C |
13 o [CARRIAGE RETURN] 45 o - 77 40 M 109 60 m
14 E [SHIFT ouT] 46 2E . 78 4E N 110 BE n
15 F [SHIFT iN] a7 2F ! 79 4F o 111 6F o
16 10 a8 30 0 80 50 P 112 70 p
17 11 49 31 1 81 51 Q 113 71 q
18 12 50 32 2 82 52 R 114 72 r
19 13 51 33 3 83 53 5 115 73 s
20 14 52 34 4 84 54 T 116 74 t
21 15 53 35 5 85 55 u 117 75 u
22 16 54 36 6 86 56 v 118 76 v
23 17 55 37 7 a7 57 w 119 77 w
24 18 56 38 8 88 58 X 120 78 x
25 19 57 39 9 89 59 Y 121 79 ¥
26 14 58 3A H 90 54 z 122 7A z
27 18 [E 59 38 91 58 [ 123 7B {
28 1C [FILE SEPARATOR] 60 3c = 92 5C \ 124 ic

29 D0 [GROUP SEPARATOR, 61 3D = 93 5D 1 125 D iy
30 1E [RECE R, 62 3E > 94 SE - 126 TE -~
31 1F [LNTT 63 3F ? 95 SF _ 127 7F (DEL]

Ewkéva 1.6. O mivakac ASCIL Mnyn): Wikipedia

ﬂ w Napadeypa 2

Ag ypadoupe to pAivupa ChatGPT otov kwbdika ASCII (dekadikd, duadikd) ovotnua.

C h a t G P T

67 104 97 116 71 80 84
1000011 | 1101000 | 1100001 1000111 | 1000011 | 1010000 | 1010100




